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Madrid 
sorsa fenyegeti Sanghait, a 

millió lelket számláló Kina 

kenyebb kikötővárosát. A vá- 

böző részeipen folyó harc, a 

b lehulló bombazápor valóságos 

ette a lakosság életét, amely 

él ttől félőrülten máris ezerszám- 

ekül a halálraitélt Sanghaiból. 

n folyik a birok, hol a japánok 

előnybe, hol a kinaiak. A vesz- 

aonban a békés lakosság, amely 

ajdnem kétezer halottat veszitett, 

s felett pedig vörös szinben ját- 
gbolt. Lángolnak a felgyujtott 

és a fejetlenség a 

nyagokból épült, összezsufolt 

egyedben, ahol pillanatok alatt 

irtaléka lehet minden, ha a fel- 

szél oldalba kapja a kigyult 

t. Azonban nemcsak a pálya- 

előtt, a kikötőben, a tulajdon- 

városban folyik a harc, mert 

méli az ellenséges támadás a te- 

Ivüli részt, a Settlementet sem, 

t a kinal kormány letelepülés 

51 szerződésileg biztositott ide- 

Hlamok polgárainak. Hullanak a 

K az angol, amerikai és francia 

észekre is, de még a konzulátuso- 

m kiméli a lecsapó vész. Sőt mi 

a japán csapatok parancsnoksága 

Hement-területeken át akarja a 

csapatok vonulását biztositani, 

nem kevesebbet kiván, mint azt, 

a japánok a francia koncessziós 

eken erőditéseket emelhessenek. 

fenyegető ez az erőszak, hogy a 

Hek már közösen készülnek véde- 

minden ilyen irányu támadás el- 

Forrpontig gyultak az ellentétek, 

a pillanat, amikor Sanghai a világ- 

s veszedelem szempontjából már 

bb van Európához, mint Madrid. 

ami Madridban történik, az még 

) csak szerencsétlen Spanyolor- 

ga, amellyel szemben még akár 

apig is el lehet vitatkozni a 

náciai bársonyszékből, hogy: cse- 

-e, vagy nem cselekedni, milyen 

en irányadó a beavatkozás, 

benemavatkozás elve? A 

események Sanghaiban 

méltósága és ál- 

szempontjából alig 

elgondolásokat, vagy 

s elméleti vitákat. Azok a bom- 

az angol, francia, vagy 

ai negyedre esnek, éppen olyan 

Imesek hatásukban, mintha Pá- 

on, vagy Newyork fővárosban 

volna fel. Ezek a szerződéses 
k tulajdonképpen Anglia, Fran- 

g, Amerika integráns részei és 

degyik nagyhatalomnak tehát 

ugy rendelkezik, hogy tizen- 

őbb ügye, hogy megtorolja az 

gát ért kihivó sérelmet. Amikor 

angol külügyminiszterium ál- 

angol állampolgárt, Sanghai 

napokat 

angol negyedének polgári lakosságát 

azonnal lakoltassák ki és vigyék át 

Hongkongba, ez már a legnagyobb há- 

borus veszedelem előjele. Egyidejüleg 

folynak az angol csapatszállitások is 

.......... 

Honkongba és amint az eseményekből 

látható, a többi nagyhatalon sem ma- 

rad katonailag veszteg. Nagy dolgok 

történnek a messzi keletázsiai Sanghail- 

ban. De nincsen olyan távolság, amely 

ne volna elég közel ahhoz, hogy máról- 

holnapra ki ne robbanthassa az uj vi- 

lágháborut ebben a villamos feszültség- 

gel teli, vészthozóan fülledt légkörben. 

(Flaneur) 

Sanghaiban a kinai-japán véres 

összecsapás egyre hevesebb arányo- 
kat ölt. Eszakkina mellékharctérré 

változott át, habár egyes jelentések 

szerint 
Csang-Kai-Csek tábornagy 
szándéka oda irányul, hogy 

ott nagy offenzivát inditson 
a japán Kvantung-hadsereg 

ellen. 

Egyelőre maga a tábornagy vette át 
a sanmghaii kinai sereg parancsnok- 
ságát, ami kinai körökben nagy bi- 

zalmat keltett. 
A tegnapi nap különben hatalmas 

kinai siker jegyében állott. A Central 

News kinai ügynökség jelentése sze- 
rint a japán engedményes terület kö- 

Tombol a harc 

Sanghaiban az ágyuzás szüneb 

nélkül tart. A japán hajóágyuk a 

Sanghai felé vezető összes utakat, 

valamint a vasutvonalat állandó tüz 
alatt tartják, hogy kinai erősitések 
megérkezését megakadályozzák. A 

levegőben is szinte szakadatlanul fo- 
lyik a harc. Japán jelentések szerint 
sikerült eddig száz kinai repülőt lelő- 
ni, de ez a szám kissé tulzottnak lát- 
szik. Tény, hogy a kinai repülők bá- 
torság dolgában felveszik a japánok- 

kal a versenyt. 
A japán repülők a tegnapi 
nap folyamán ötször kisérel- 

A sanghaii külföldi konzulátusok 

bejelentatték a japán és kimai had- 

vezetőségnek, hogy ezentul minden 

repülőgépet tüzelés alá vesznek, mely 

az engedményes terület felett el- 

repül. 

Kina váratlan katonai ellentállása 

Tokióban sulyos következményekhez 

A kormány állása megrendült 

és arról van szó, hogy kato- 

nai diktatura veszi át a hatal- 

mat. A kormány elrendelte 
az általános mozgósitást. 

A fehéc ember me 

hadsereget és mosi Hh adiüzenet 
küszöbön a hivatalos 

rül elhelyezett kinai csapatok az éj 
folyamán általános támadást kezdtek 

a japán csapatok ellen. 
Az éj sötétjében a japánok 

technikai fölénye elégtelen- 
nek bizonyult és sokszor meg- 

ismétlődő rohamok során a 
inaiaknak sikerült reggeli 
négy órakor a japánok főha- 

diszállását elfoglalni. 
A japán jelentések csak amnyit is- 
mernek be, hogy a kinaiak példátla- 
nul heves rohamokat intéztek a ja- 

pán főhadiszállás környéke ellen, ami 
arra kényszeritette a japán parancs- 

nokságot, hogy a csapatokat vissza- 

vonja. A japán jelentések szerint a 
japánok ellentámadása megindult. 

a levegőben is 

tek meg támadást Nanking 

ellen, de a kinai elháritó üte- 

geknek sikerült őket megfor- 

dulásra birni. 
Egy támadás még is sikerült és Nan- 
kingna több bomba hullott, mely 
nagy károkat okozott. A kinai repü- 

lőknek viszont sikerült egy japán tor- 

pedórombolót elsülyeszteni, egyet pe- 

dig sulyosan megrongálni. A kinai 

repülőbombák az amerikai Augusta 

vezérhajó közelében robbantak és 

azon kisebb jelentőségü sérüléseket 

okoztak. 

Katonai diktatura Japánbanr 

pattestek várják, hogy a kinai harc- 
térre szállitsák őket. Egész Korea és 
Mandzsuria, valamint Eszakkina vas- 

utvonalai megerősitatt ütemben kato- 

naságot és hadianyagot szállitanak. 
Tokióból jelentik a Petit Journal- 

nak, hogy Japán legkésőbb vasárnap, 
de esetleg előbb is 

hivatalosan is megüzeni a 
háborut Kinának. 

A Kioto melletti Ui városkában 

egyszerüen elsöpörte a városka nyolc 

Az összes kikötőkben hatalmas csa- száz házát. A lőszergyárban éjjel- 

uekül a sárgák fötdjérő 

fegyverbe szólitotta 

már az egész japárn 

levő hatalmas japán lőszergyárban 

A iszonyu erejü robbanás történt, mely 
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nappal folyt a munka és hatalmas Jő- 
szermennyiségek és lőpor volt a rak- 

tárakban felhalmozva. A robbanás és 
az általa okozott légnyomás az egész 

környéket pusztasággá változtatta. 

A további robbanások veszé- 

lye miatt a városkát nem 

lehetett megközeliteni, de azt 

hiszik, hogy ezer és ezer mun- 

kás maradt holtan a romok 

alatt. 

Jiapán források szerint a hatalmas 
robbanást kinai kezek idézték elő. 
Londonban tegnap délelőtt Lord 

Halifax elnöklete alatt összeült az 

angol minisztertanács, amelyen a mi- 

nisztereken kivül a hadügyi szolgá- 

lat vezetőemberei is résztvettek. Az a 
tény, hogy Eden külügyminiszter, 

aki vidéken tartózkodott, visszatért 
a fővárosba, azt mutatta, hogy főleg 
a távoli Kelet eseményei képezik a 

megbeszélések tárgyát. 

A minisztertanácson főleg 

avval a kérdéssel foglalkoz- 
tak, hogy a jelen pillanatban 
az angol közvetitésnek lehet- 
ne-e eredménye a távolkeleti 

konfliktus ügyében. 

A politikai körök rendkivül sötéten 
itélik meg egy ily közvetités kilátá 

sait, de a kormánykörökben még nem 

adtak fel minden reményt. Az angol 

lapok szerint a közvetités hiábavaló. 

A Manchester Guardian megállapit- 

ja, hogy a japán-kinai háboru a spa- 

nyol belháboruhoz hasonlóan rendki 

vül hosszu időre nyulhatik. 

Legujabb jelentések szerint SZOV- 

jetoroszország a mandzsuriai határ 

mentén nagyarányu csapatösszevoná- 

sokat eszközölt. Tokióban azt hiszik 

hogy ez annak a megállapodásn 
következménye, amelyet Csang- 

Csak létesitett a szovjetkormánnyal. 

A japán kormány elhatároz- 

ta, hogy számol a kinaiak- 
nak nyujtandó orosz segit- 

séggel i. 

A japán minisztertanács nagyfontos- 
ságu határozatokat hozott. Ezek ki 
zött szerepel az is, hogy egész Japál 



háboru szolgálatába állitották. 
Sanghai körül már döntő csata 

elősészitése van folyamatban, A japá- 
nok most arra törekszenek, hogy tel- 
jesen bekeritsék a Jang-Cse-King 
folyó torkolatát. Az európai kormá- 

nyok intézkedésére megkezdődött a 
nemzetközi engedményes területek 
kiüritése. 

Az angol területről tegnap 

délután kétezer angol alatt- 

valót szállitottak el. Az el- 

szálllitás dnámai jelenetek 
között folyt Je. 

A kinaj és japán ágyuk szakadatla- 

mul bömböltek, a két fél repülőgépei 
pedig bombákat dobáltak le, miköz- 

ben az anmgol alattvalókat a Rajku- 

mu 
„A mult bizonyitja, hogy milyen 

szoros volt az együttmüködés a 
román és magyar parasztság között. 

Az összes szociális forradalmak, 

kezdve az elevenen elégetett Dózsa 
Györgytől, a két nemzet jobbágyai- 
nak együttmüködéséből fakadtak." 

(Ciorman Gheorghe dr ügyvéd 

nyilatkozatából a magyar és román 

nép egymáshoz való viszonyáról a 

Déli Hirlapban.) 

A mult hónapban a nemzeti pa- 

rasztpárt háromszázadik évfordulóját 

rendezte annak a szociális felkelés- 

nek, melyben a román és magyar pa- 

raszt egymás mellett vállvetve küz- 

dött sorsának megjavitása érdekében. 

A tizenötödik század elején egész 
Hurópában mindenütt megmozdult 

az elnyomott jobbágyság. A forradal 

mak sok helyütt uj vallási tanok kö- 

penyében jelentkeztek ugyan, de a 

modern történetirás már régen kimu- 

tatta, hogy az igazi inditóok min- 

denütt a jobbágyság gazdasági hely- 

zetében volt fellelhető. 

1437 január és febnuár hava szo- 

katlanul kemény telet küldött Er- 

délyre. Vastag hó- és jégkéreg teszi 
az utakat járhatatlanná. mégis titok- 
zatos és megmagyarázhatatlan módon 
nyugtalanság lepi el a hótakaró alatt 

meglapult falvak jobbágyságát és 

kurtanemeseit. Az elégedetlenség tüz- 
csóváj gyulnak ki a román és magyar 

paraszt lelkében és valami titokzatos 
erő eggyé kovácsolja az egymástól 

távol élő falvak lakosságát. A pa- 

rasztságtól megvonták a szabad köl- 

tözködési jogot, dézsmát fizetett a 
földes urának a zsoldos sereg részére 

pénzt és katonát kellett adnia. Lépes 

György püspöknek is fizetett adót és 
ezenfelül pápai adószedők is járták a 
falvakat. 
A panasztság hatalmas támaszt ka- 

pott a prágai egyetemeken tanultdiá- 

s 

Uzlethelyiség 
itodai celokra is alkalmas 

azonnalra, továbbá 3 szobás 

II emeleti modern lakás 
szeptember elsejére kiadó. 

Bővebbet a Temesvári Bank 
házkezelőségénél 

ban az ipart és a kereskedelmet a 

DéuiG 
tana gőzösre szállitották át. Az át- 
szállitás, amely csolnakokban történt, 
két óra hosszáig tartott. A lövöldö- 
zést a megrémült nők sikoltozása ki- 

sérte. 

Haidaka nankingi japán ügyvivő a 

nagykövetség személyzetével együtt 
tegnap Cintaoba utazott. Magukkal 
vitték a magykövetség irattárának 
fontos okmányait is. 

Éjfélkor jelentik: A kinai repülő- 
gépek tegnap Sanghaiban bombáz- 
ták a japán konzulátus épületét. 

Ezen alkalommal a japán he- 

lyettes rendőrigazgató is éle- 

tét vesztette. 

Ugyanakkor a japán légi haderő 
bombázta Csapei városrészben a ki- 

nem szünt meg ma sem, sőt 
az eltelt évszázadok folyamén 

nai állásokat. A francia engedményes 

csak 
kokban és az alsó papságban, mely 
a huszita tan terjesztésével, a társa- 
dalmi egyenlőtlenségek elleni harccal 
toborozta hiveit. Melléjük álltak 4 
zsoldos seregekben kiszolgált kato- 
mák is, akik visszatérve falujukba a 
szabad élet után nem türték a földes- 
urak kényuraságát. 1437 tavaszán az 
egyre fokozódó elégületlenség forra- 
dalomban robban ki. Kardos Jákob 

terület fölött megjelent egy kinai re- 
pülőgép, amelyet francia légelháritó 
üteg tüz alá vett. A kinai repülőgép 

erre megfordult. 

Nanking külvárosai felett tegnap 
japán repülőgépek jelentek meg. A 

kinai légelháritó ütegek ezek közül 

tizenhárom gépet lelőttek. 

Francia lapok jelentése szerint 
Páris, London és Washing- 

ton között állandóan szoros 

érintkezés áll fenn a távol- 

keleti viszály ügyében. A há- 

rom állam mindent elkövet a 

béke megmentése érdekében, 

azonban azt hiszik, hogy ezek- 

nek a diplomáciai lépéseknek 

kevés kilátása van a sikerre. 

románság s ma- 

gyarság között 

fokozódott 
román kurtanemes vezetése alatt a 
román és magyar parasztság az al- 
párréti Bábolna hegyen gyülést tart, 

melyen követelik a szabad költözkö- 

dés jogát. Követeket küldenek az el- 

lenük vonuló Lépes Loránd alvajda 
seregéhez békés tárgyalás céljából. A 
vajda a fehér zászlóval közeledő kö- 

veteket elfogatja és válogatott kinzá- 

Égő kastélyok és 
Lépes Loránd elrettentésül szánt 

barbár kegyetlensége az ellenkező 

célt éri el. A parasztság látja, hogy 
nincs más választása. mint a - fegy- 
ver és erőszakra erőszakkal válaszol. 
A forradalom tüzcsóvái ütik fel a 
fejüket mindenütt Erdélyben és égő 
kastélyok, szétrombolt nemesi kuriák 
mutatják a lázadó parasztság utját. 
A nemesek megütköznek Bábolna 
alatt a parasztsággal, azonban nem 
birnak a lázadókkal. Az első ütközet 
kimenetele döntetlen ugyan. de félő, 
hogy a jobbágyok egyre szaporodó 
serege döntő győzelmet harcol ki a 
nemesekkel szemben, akik erre már 
hajlandók a békés megegyezésre. 
1437 juliusában megkötik a békét, 
melynek értelmében a parasztnak 
ismét biztositják a szabad költözkö- 
dési jogot, a nemesség nem szedhet 
kilencedet a tenmés után. A béke- 
kötés szerint minden évben az Utr 

sokkal kivégezteti. 

szétrombolt kuriák 
ság gyülést tart Bábolna hegyén, 
ahol a kiküldöttek felülvizsgálják. 
hogy a nemesség betartotta:e a meg- 
állapodást. 

A Bábolna hegyi sereg erre szét- 
széled a falujába, az eke mellé és bol- 
dogan szánt-vet és arat. A nemesség 
ujra szervezkedik, a magyar, román 
és szász rendek Kápolna községben 
uj megállapodást kötnek egymással 
és a forradalom vihara ismét végig- 
szánt Erdély fölött. A kijátszott 
jobbágyok Budai Nagy Antal, Kar- 
dos Jákob, Vajdaházi Nagy Pál ve- 
zérletével ujból megütköznek. A gon- 
dosan megszervezett jobbágysereg 
Budai Nagy Antal vezérletével döntő 
győzelmet arat a nemesek fölött, akik 
véres fejjel szaladnak szét. A győzte- 
sek azonban nem élnek előnyükkel. 
Nem szomjaznak bosszut, nem akar- 
ják kihasználni győzelmüket. Békét 
akarnak és kapva kapnak a nemesek 

menybemenetele napján a paraszt- 

leverték az első paraszttorradalmat 
Hiába azonban a jobbágyok béke- ] 

utáni vágya, mert a nemesség meg- 
alázva bosszu után szomjazik. A bé- 
keitaton jóformán meg sem szárad- 
hatott a tinta. amikor a nemesség uj- 
ból felrugja az egyezséget. A 
jobbágyság erre elfogalja Cluj-Ko- 
lozsvárt, de a város alatti döntő ütkö- 
zetben a rendek szétverik seregüket. 
A vég már közeledik. A városba zárt 
jobbágyok élelme kifogy. Egyenetlen- 
ség üti fel fejét és az egyik ostrom 
alkalmával Budai Nagy Antal, a lá- 

zadás vezére elesik. A várost elfog- 

lalják. A bosszu rettentő. A vezéneket 
Bálint pappal az élen karóba huzták. 

ujabb ajánlatán a békekötésre. 

mét, fülét vágták le emlékezetül. 
Az első erdélyi parasztforradalmat 

leverték. De leverték a többi soron 
következő forradalmakat is, melyek- 

ben mindig együtt harcolt a román és 

magyar paraszt sorsának megjavitása 

érdekében. Bábolna hegye a román 
parasztságnak még ma is a kegyelet 

helye, ahol hódol Budai Nagy Amntal- 
nak, a magyar kurtanemesnek, aki 
csak kiváltságos rendeket ismert és 
nem tett különbséget nemzetiségek és 
fajok között... A multnak ez a sors- 

közössége román és magyar között 
nem szünt meg ma sem, sőt talán 

mig többszáz elfogott parasztnak aze- ! 
tokozódott. Ifjabb Kubán Endre 

Timisoara-lemesvár város 

mának és orvosi karának sulyo 
sége van. Balázs Emil dr., a Pai 
natórium igazgató-főorvosa, a 
bész tegnap délután három óral 
vanegy esztendős korában megh 

lázs Emil dr. aki régi tekintély 
soara-temesvári család sarja, k 
láit szülővárosában végezte, m 1 

dapesti egyetemen megszerezte az 

diplomát. Már egyetemi hallgató 

ban a sebészetre specializálta m 
orvosi pályája során ezen a tére 
eredményeket ért el. Orvosi gya 
Timisoara-Temesvárott kezdte é 
rosan nagy népszerüségre tett s 

háboru alatt mint katonaorvos 
helyőrségi kórházban teltjesitett 
latot. Hosszu éveken keresztül 
Kereszt-kórház sebésze volt, 

Park-szanatórium megalapitása 
mint ennek a jó hirnévnek örvendő 
ségügyi intézménynek igazgatófő n 
müködött tizenöt esztendő óta. B 
akiket kezelt, nagyon szerették és I 
hálával viseltettek irányában. 

Balázs Emil dr, azonban nemes 
vos, hanem müvész is volt, A zon, 
tékban müvészi tökélyre tett e 
mint kitünő tollu zenebiráló is el Hé 
nevet szerzett magának. Ezenkivül elel 
társadalmi életet is élt, kedves és 
lyes csevegő volt. Igazi mélyenérz 
ber volt Balázs Emil dr. akit ős n 
lebaráti szeretet telitett mindenk 

Három esztendő előtt sulyosan 
tegedett és azóta sem tudott 
talpraállani, Az utóbbi napokban 
ismét hanyatlani kezdett, és te 
után három órakor kilehelte lel ét 
testét az első kerületi római katolik 
mető kápolnájában ravatalozt 
ahonnan holnap, csütörtökön, este 
kor kisérik utolsó utjárna A 
szertartást Kayser Lajos, pápai 
tus, régi barátja fogja végezni, K 
ja mellett gyászolnak: özvegye, 
Csurgay Margit, fia György, men 
letett Heinriceh Gréte, két nővé. 
git, térjezett Neubauer Gyuláné 
(Budapest), két fivére Blau Leó és 
Miksa, továbbá a Heinrich, Ru 
gon és Neubauer családok, v 
nagyszámu rokonság. Elhalálozás 
te részvétet keltett barátainak é, 
lőinek nagy seregében, ugyszinté 
ros társadalmának széles rétegeil 

Telual, 
tetogat 

k 

Öt hsta küzd Caransebes-K 

sen, Caransebes-Karánsebesen 
tus 22-én tartják meg a közigazga 
lasztást, amelyen a kilenc kiso 
nácstag helyett ujakat válasz 
választást nagy készülődés elő 
városban összesen 2400 szavi 
van, ezek közül 1600 román, 594 
magyar és 110 zsidó, A választá 
ta vesz részt és pedig a né 
ség és a német néppárt s 
román front listája, az ifjul 

listája, a liberális disszidensek 
s a többi román párt együttes 
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ol polgárháboru minden jel 

lsó szakaszához érkezett el. 

fél teljes erejével azon fá- 
ogy a döntést minél előbb 
vára kivivja. Szovjetorosz- 

iginél is nagyobb segit- 
esiti a valenciai kor- 
oroszok külön katonai 

dtek Valenciába és most 

tisztek dolgozzák ki a had- 
terveit. Stalin tegnap 

n kihallgatáson fogadta a 
kormány követét. Kijelen- 

, hogy Szovjetoroszország 

támogatni fogja a spa- 
ös kormányt, amig az a fas- 

t győzelmet arat. Egyben 

helyezte, hogy Odesszából 

ymennyiségü hadianyagot 

bastianból érkezett jelentések 

nemzetiek a bászkíronton 

szaksarki pilóta 
nevszkij orosz napülő 

előtt elindult, hogy Moszkvá- 

északi sark átrepülésével el- 

nerikába. Az első huszon- 

ában rádióban szabályosan 

jelentéseket, öt nap óta azon- 

mmi jelt nem adott magáról. 

ban aggódnak sorsa felől és 

k a szükséges intézkedéseket 

tatására. Az összes sarkvidéki 

b orosz rádióállomások éjjel- 

figyelnek, hogy sikerül-e Le- 

zkij jelentkezését felfogni. 

érthetetlen jelet fel is fog- 

nem voltak képesek azt meg- 

Azt hiszik, hogy ezek a jelek 

zkij repülős épéről jönnek, 

ka rádiója azonban valószi- 

lin a végső győzelemig 
gatja a spanyol vörös 

kormányt 

Néhány érthetetlen rádiójel 

enged következtetni, hogy az eltünt 

e 

folytatják az előnyomulást. A köztár- 

sasági csapatok ugyan segitséget 
kaptak, azonban ennek ellenére sem 
képesek tartani eddigi állásaikat. 

Santander körül kedden reggel a 
nemzeti repülőgépek százötven kiló- 
méternyi hosszu vonalon körülbelül 

négyezar bombát dobtak le a köztár- 

saságiak állásaira és azokban nagy 
pusztitásokat végeztek. A köztársa- 
ságiak emiatt több helyen kénytele- 

nek voltak visszavonulni. Kedden a 
köztársaságiak részére erősitések ér- 

keztek, ezeket a nemzetiek repülőgé- 

pei gépfegyverekkel lőtték. A köztár- 

sasági csapatoknak igen nagy veszte- 

ségeik vannak halottakban és sebe- 
sültekben. A nemzetiek tegnap meg- 

szállották Esdinilla várost, Canande, 
Gintoda és Orsales helyiségeket. Sant- 

ander körül nagy harcokra van ki- 

látás. 

még életben van 
jeleket ad le. A szovjetkormány 

washingtoni követe utján érdeklődöt! 

Amerikában, hogy az alaskai és a 
kanadai rádióállomások nem fogtak-e 

szintén ilyen jeleket. 
A Krasszin orosz jégtörő pa- 

rancsot kapott, hogy Levanevszkij 
felkutatására induljon. A jégtörő hajó 
kellő mennyiségü szenet és benzint 
vett a fedélzetére és elindult északi 

utjára. A fedélzeten három repülőgé- 

pat is visz magával, amelyek szintén 

résztvesznek a kutatásban. Sadkov 

sarkrepülő szintén elindult Leva- 

nevszkij felkutatására. Az eltünt pi- 

lóta repülőgépe a legmodernebb gép 

és felszállásakor annyi benzint vitt 

magával, amennyi háromezerötszáz 

geore és csak érthetetlen 

bánsági község lakossága 

ndig az eddig fel nem deritett 

éle kettős rablógyilkosság 

alatt áll és most véletlenen 

hogy a községben nem ismét- 

meg hasonló eset. Ismeretlen 

be akartak hatolni özvegy 

ené. Pierre Jáncs mérnök 

megyei tanácstag édesanyjá- 

ába és bizonyos. hogy gyil- 

sem riadtak volna vissza. 

gy Piernrené férje halála óta 

ával, egy harminc éves fiatal- 

lakik együtt. Unokája oly- 

társaságba megy, nagyanyja 

ezárkózik a házba és éjjel a 

nek külön megbeszélt kopog- 

lre az ablakon át kiadja a ka- 

talember szombaton ig elment 

ulról és nagyanyja szokása 
zárkózott. 

................. pe.
 

Titokzatos éjszakai látogatók 

hkopogtattak egy özvegyasszony 

lakása ablakán 

Este tizenegy 

kilóméteres ut megtételére elegendő. 

felkelt az ágyból, kinyitotta az ablak 
egyik szárnyát és készült a kulcsot 

kiadni. Máskor csak a kezét nyujtja 
ki. ez alkalommal azonban önkényte- 

lenül kinézett. Rémületére az ablak 

alatt egy asszony társaságában isme- 

retlen férfit látott, aki már nyult a 
kulcs után. Az özvegyasszony ijedten 

kérdezte meg tőlük, hogy kicsodák és 
mit akarnak, azok azonban válasz 

helyett elfutottak. Pierrené segély- 

kiáltásaira előjött a községi rendőr- 

ség, amely az egész falut átkutatta, 
de nem tudta a titokzatos párt meg- 

találni. 
Valószinünek tartják, hogy az ide- 

gen férfi és kisérője kilesték Pierrené 
unokájának kopogtató jelzését és an- 
nak utánzásával igyekeztek a házba 

bejutni. Az eset a községben nagy 

izgalmat váltott ki és a hatóság most 

igyekszik a rejtélyes éjjeli látogatók 

kilétét megállapitani. 

Palesztma felosztásának kérdésé- 

ben Páris és London között jegyzék- 

váltás indult meg. A francia kor- 

mány azon a véleményen van, hogy 

mielőtt ebben a kérdésben a Népszö- 

vetség mandátumbizottsága meghoz- 

za a döntést, előbb bizonyos kérdése 

ket kell ezzel kapcsolatosan Páris és 

London között tisztázni. Párisi hiva- 

talos körök cáfolják azonban egyes 

lapoknak azt a hirét, hogy Páris a 

:::::
::: 

Komoly gondot okoz 

a párisi és londoni diplomatáknak 

palesztinai kérdés rendezése 

megerősiti a bőrét 

és ezzel meg- 

akadályozza a 
lesülés veszélyét. 

palesztinan kKérdésben terjedelmes 

emlékiratban tiltakozott volma a lon- 

doni kormánynál Palesztina felosztá- 

sának terve ellen. Tény azonban, 

hogy Franciaország mint sziriai man- 

datárius hatalom csak hangsulyozta 

a saját érdekeit a közel keleti vidéz 

en. A francia konmány nem vonja 

kétségbe, hogy az angol terv végre- 

hajtása alkalmas a palesztinai kérdés 

megoldására. 

Párisban a Montparnasse negyed- 

ben az elmut éjszaka véres esemény 

Egy autóból egymás- 

rálőttek Cservin- 

negyvemegy éves jugo- 

játszódott le. 

után négyszer 

csics Milán, 

szláv állampolgárra, akinek a fran- 

cia fővárosban kereskedelmi vállalata 

van. Az autó elrobogott, Cservincsics 

pedig sebesülten a kövezeten maradt. 

Kórházba szállitották, ahol megope- 

rálták. Kijelentette, hogy ismeri tá- 

madóit, akik politikai bosszuból lőt- 

Szitává tőtt a 

Az amerikai Tenesse államban levő 

Convington városban a mult héten 

letartóztattak egy harmincöt eszten- 

dős négert. A néger ellen az volt a 

vád, hogy agyonlőtt egy rendőrt. 

Hétfőn délután a négert a vizsgáló- 

biró elé kisérték, ahova azonban nem 

jutott el. Utközben ugyanis egy re- 

volverekkel felfegyverkezett férficso- 

port támadott a rendőrökre és erő- 

szakkal elvette tőlük a négert. A tá- 

madók azután a fogollyal együtt ko- 

csikon kirobogtak a város határába. 

A minden izében remegő négert fel- 

akasztották egy hid karfájára, azután 

....... 

Hedvezményes 

az ablakon elhangzott a szoká- 

jedulüzei 
Az összes magyar vasutakon 500/, menet- 

kedvezmény és vizumnélküli határátlépés 

már most audusztus 29-ló 
.............................. 

Kapható 180 lelért a Déli Hirlap kiadohivatalában 
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Autóból sortűzet adtak 

politikai merénylők áldozatukra 

eee 

l bent ült az autóban és hevesen vitat- 

ee 

a város hatácábtan egy ceudőcgyilkos 
végett 

tek rá. Többet az esetről azonban nem 

volt hajlandó elmondani. A véres ese- 

ménynek több volt. 

Ezek szerint Cservincsics 

szemtanuja is 

maga is 

kozott utitársaival. Az autó azután 

megállott, a kereskedő kiszállt és ak- 

kor történt, hogy az autóban mara- 

dottak leadták a lövéseket, majd se- 

besen elrobogtak. Sikerült az autó 

számát feljegyezni és most keresik 

annak utasait. 

liucsető tömeg 

pedig lövöldözni kezdtek rá. A négert 

valósággal szitává lőtték. Amikor 

már nem volt élet benne, otthagyták, 
előbb azonban cédulát akasztottak a 

nyakába ezzel a felirással: 

- Igy jár minden fekete gazember. 

aki fehér embert mer bántani! 

A hatóságok meginditották a nyo- 

mozást a lincselők személyének meg- 

állapitására. Mindazonáltal kevés a 

remény, hogy ez sikerülni is fog 

mert eddig még nem volt rá eset, 

hogy az amerikai nép a tincselőket 

elárulta volna. 

A liberális párt vidéki szervezetei. 

nek átcsoportositása. A liberális pár 

vezetői nagy előkészületeket tesznek a 

egyes vidéki pártszervezetek átcsop 

sitására. Bratianu Dinu tegnap délel 

megbeszélést folytatott Laped 

Alexandruval és Roman Valer 

akikkel főleg az erdélyi páriszervezete 

helyzetét vitatták meg. A kormányi 

közelálló körök értesülése szerint fel 
lenül sor kerül a parlament összehivá 
ra. Eszerint a parlament szeptemb 

madikán ül össze a rendkivüli 

ra, amely egy hétig fog tartani. 
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ELŐFEIZETÉSI ÁRAk 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, 

gyetévre 200, félévre 380, egész 
750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 
MHatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok. 

nak egy évre 1000 leij. 

Magyarországon: 

ne- 
évre 

Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne. 

gyedévre 8. félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Telefon: 

2.52, este 10 óra után 14.14 vagy --42 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 

.2 . z 
Patikák éjjeli szolgálata 
SZERDA, AUGUSZTUS 18-án a szol- 

gálati beosztás a következő: 
Az I. kerületben az Alba Iulia-utcában 

levő Kun-gyógyszertár, 

A II. kerületben a Badea Cartan-téren 
levő Maszalits gyógyszertár és a Stefan 

cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol-uton levő Má: 
riacgyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 
vő Craciunegyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy. 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart 

Csapadékos ídő 
A csapadék, kérem szépen, 
az, mi égből petyeget, 

s mint viz minket ugy elborit, 
akárcsak a kecseget, 

a csapadék, kérem szépen, 

mit esőnek mondanak, 

mikor felhők éjjel-nappal 
nedvességet ontanak. 

Csapadék az, mit centivel 
mércsikél a metrológ, 

mi egyhangu, gyászos, siró, 
akárcsak egy nekrológ, 
csapadék az, mi pocsékká 
teszi nekünk a nyarat, 

utcán csinál pocsék tókat, 
s megteremti a sarat. 

Csapadék az, mitől bőrig 

megáznak az emberek, 
s mint a szivacs: facsarható, 
ki az utcán ténfereg, 

csapadék az, mi hol zápor, 
hol meg lassan szitáló, 

minek csak egy ember örül: 
az esernyő csináló. 

Csapadék az, ami miatt 
nyári kocsma csődbe jut, 

miatta - ha nincs ernyője - 
a korzón a nőcske fut, 
a csapadék - ezt a vádat 

nyilváncsan emelem - 

oka, hogy most a ligetben 
nincsen ílört, csók, szerelem. 

A csapadék utálatos, 
rusnya, ronda, rut dolog, 

mintha direkt megfizetnék: 
froclirozva ugy potyog, 
a csapadék miatt minden 
esupa csatak, csuf piszok, 
csapadékkor henyélhetnek 
a locsoló kocsisok. 

KÓRÓ PÁL 

-A magyarországi hadirokkantak 
meghivására a mai nap folyamán a né- 

et, osztrák és olasz hadirokkantok na- 
küldöttsége érkezik Budapestre. 

=- Rech és Metzger plébánosok ha- 

zaérkeztek. Rech K. Géza második 

kerületi apátplébános és Metzger 
Márton dr. negyedik kerületi prépost- 
plébános szabadságukról hazatérntek 
és átvették a plébámiák vezetését. 

- Mussolini nagy beszédet mond. 
Az olasz hadiflotta és a légi haderő 
Szicilia körüli hadgyakorlatai pénte- 
ken érnek véget. Ez alkalommal 
Mussolini Palermóban nagy ber 

mond, ; alnelye az sze v 

deezaniták szerint delgtán t óra és 
negyvenöt perckor közvetiti. 

- Amikor a féltékenység füti az indu- 
latokat. Atkár hevesmegyei községben 

két parasztlegény féltékenységből meg- 
késelt két másik legényt Az egyik meg- 

támadott legény anyja hat másik asz- 
szonnyal szét akarta a verekedőket vá- 

lasztani, de azok a nőket sem kimélték. 
Az egyik legény sérüléseibe belehalt. Az 

asszonyok közül négyen megsebesültek 

- A szovjet kiutasitja az idegen 
szinészeket. Az orosz szovjetkormány 
elhatározta, hogy mindazokat az ide- 
gen szinészeket és szinésznőket, akik 
oroszországi szinházaknál játszanak, 
kiutasitja. Száz külföldi szimész teg- 
nap Szovjetoroszországból 
érkezett. 

- Tizenegy uj apáca beöltözése. A ne- 
gyedik kerületi zárdatemplomban tizen- 
egy uj apáca vette fel a szerzetesnői ru- 
hát. Az ui apácák akiknek beöltözése 

ünnepi keretek között ment végbe, Blas. 
kovics Ferenc nagyprépost előtt tették 

le a fogadalmat, 

- Családi öröm. Cinghita Cor- 
nelt, a petrosanii-petrozsényi kőszén- 
bányák vezérképviselőjét és a Nem- 
zetj Bank cenzorát, felesége, született 

Minich, egészséges fiugyermekkel 
ajándékozta meg. Az ujszülött a ke- 
resztségben a Cornel Doru nevet kap- 
ja. A szülőket számosan keresték fel 
szerencsekivánatokkal, 

- Kifosztott üzlet. A Severin-szörény- 
megyei Pecenisca-Csernabesenyő község- 
ben ismeretlen tettes éjszaka behatolt 
Martalogu Viliam kereskedő üzleté- 
be, ahonnan magával vitt egy vasládikót. 
Ebben 9500 lei készpénz és ezerötszáz lei 

értékü zsebóra volt A tolvaj kézrekeri- 
tésére megindult a csendőri nyomozás. 

* Dr. C. Stanca cluji egyetemi ta. 

nár, hires nőgyógyás Baile Lipovan 

megkezdte rendeléseit. 

- A kenti herceg fontos politikai meg- 
bizatása, Belgrádi politikai körök a ken- 

ti herceg középeurópai látogatásának 
különös politikai jelentőséget tulajdoni- 
tanak. Jugoszláv lapok szerint Windsor 
Edward herceg még walesi herceg korá- 
ban azt a megbizást kapta, hogy tanul- 

mányozza a középeurópai politikai viszo- 

nyokat VI. György angol király most 

ezzel a feladattal öccsét, a kenti herceget 

bizta meg. Ez volt az oka annak, hogy 
Kent hercege ellátogatott Varsóba. on- 
nan Bécsbe, majd pedig Jugoszláviába 
ment. Angliába való hazatérése előtt 
még Magyarországra is elmegy a kenti 
herceg. 

Varsóba 

Timisoara I, Piata Unirii 18 szám 

MEGNYILT A VILÁGBÉKE 
KONGRESSZUSA. Párisban a 
Sorbonne disztermében tegnap meg- 

nyilt a világbéke kongresszusa. A 
kongresszus védnökei Chautemps fran. 
cia miniszterelnök és Herriot minisz- 
ter. A kongresszus megnyitó beszé- 

dét Delbos külügyminiszter mondotta. 

CHAUTEMPS 

francia miniszterelnök 

A tárgysorozaton többek között szere- 
pel az abessziniai kérdés, a spanyol 
polgárháberu, a japán- kinaji konílik- 
tus, a népek gazdasági együttmükö- 
dése, az ifjuság nevelése és a sajtó 
szerepe a világbéke körül. A fanács- 
kozás hat napig tart. 

- A tilos Internacionalet játszotta. 
A belügyminiszterium csak néhány 
nap előtt adta ki rendeletét, amellyel 
megtiltottaaz internationale éneklését 
vagy hangszenen való előadását, de 
Galatiban máris megtörtént az első 

kihágás Preotescu Haralamb fod- 
részsegéd egyik este korcsmai mula- 
tozásról ment hazafelé és közben az 
utcán harmonikáján az Internaciona- 
let játszotta, Az egyik detektiv leiga- 
zoltatta és most megindult ellene az 
eljárás. 
- Megmérgezte tizenegy udvarlóját. 

Az amerikai Cinciennatiban elfogták 
Hahn Anny német nevelőnőt, akit azzal 
gyanusitanak, hogy tizenegy udvarlóját 
megmérgezte Mind a tizenegy fiatalem- 
ber ugyanis gyanus körülmények között 

meghalt a nevelőnővel való rövid isme 

retség után. Hahn Anny lakásán nagy- 
mennyiségü arzént találtak, ennek el- 
lenére tagadja bünösségét 

Uj belső kölcsön Németországban. 
Berlinből jelantik, hogy a német kor- 
mány már a legközelebbi időben hét- 
száz millió márkás konszolidációs 
kölcsönt bocsát ki a birodalom függő 
adósságainak rendezésére, 

1937. LIPCSEI ŐSZIVÁSÁR 
Augusztus 29-től 

60' utazási kedvezmény 

Felvilágosítást 

szeptember 2-ig 

a német bírodalmi vasutakon 

ANGERBAUER JENO, tb. képviselő, Timisoara L, Str. Gen. Praporgescu 2. Telelon 70 

Leipziger Messamt (Leilpzig) Deutschland 

politikust bizta meg. 

sét, a syomoremésztést előmozditj 

- Időjárás. Tegnap éjszaka 
az eső és majdnem délig zul 
után többször rövidebb időre ug 
tött a nap, de az ég tulnyomó 
volt. Az eső következtében a hőn 
lényegesen csökkent, Délelőtt 
tizenkilene, délután négy órako 
huszonegy fok meleget mutatott 

rő Tegnap délben a főváros 
kadás zudult alá és az óriási vi. 
árasztotta Bucuresti mélyebben 
városrészeit Várható időjár: 
többnyire borulás, sok helyen 
mérséklet nem változik lényeg 
* Beiratások a katolikus mag 

gimnáziumba augusztus hó 20-3 
nek, délelőtt 10-12 óráig. Be 
261 lei. Az I. osztályu tanulók a 
kező iratokat hozzák magukkal: 
lai bizonyitvány. 2. Állampolgár: 
zonyitvány, 3. Uijraoltási bizon 
4. Keresztlevél. 5 Születési any 
kivonat. 

- Lemondott Irak kormánya, B 
jelentés szerint az iraki korn 

mondott. Feysal király az uj 
megalakitásával Gelil al 

- Anyakönyvi hirek, Szület 

tok Sándor, Schöfler Mihály, 

Cornel Doru, Balaj Mária, Ble 
Papp Ferenc, Croitora Danila, 
György, Németh Mária, Heged 
Wagner Waldemar, Sinkó Kálm 
zasságot kötöttek: Martinescu IIi 
lakatos és Dirina Mária, Amosli 
magántisztviselő és Vidor Livia. 
tak: Lefkovics Fanny hetvenháror 
Szabó Zsófia, született Bodnár he 
éves, Bigheri Ioan nyolevanhét é 
rescu Cecilia egy hónapos, Ma 
Sándor kilenc éves, Jung Rozália 
tett Simon kilencvenegy éves, St 
colae tizenkilenc napos. 

- Vérszegénységnél és sápad 
reggel éhgyomorra egy kis pohár 
szetes „Ferenc Józsel" keserüviz 
lyozza a belek annyira fontos m 

étvágyat 

ajánlják. 
erősen fokozza Az 

Nyakkendővel megfojtotta a 
gét. Bucurestiben a Vizante-utca 
mu házban tegnap kora 

latszott. Nituleseun összeveszett a 
gével, akit megvert, majd ny 
csavart a tonka körül és azzal 
ta Az asszonyt haldokolva kó 
szállitották Nitulesen Ion ellen 
dult az eljárás, 

— 

Csodálatos család 
Hollywoodban St. Louis 
lesége a minap adott életet 
egyedik gyermekének A 
után két órával már megjele 
rádiómikrofón előtt és előadá 
tott a gyermeknevelésről 
anyaságról. Az asszony 
éves és egészségügyről szol 
olvasásokat tartani, A család 
nyire csak nyers gyümölcsöl 
séget eszik, diót, mogyoró 
kai mogyorót. Mind a 
gyermeket otthon nevelik s 
mekek rendszerint csak 
kendőt vagy kis 
nek és ritkán hagyják el 
kertjét, Estesék hat fiát 
Louisnak hivják apjuk utá! 
egyiket ugyanugy h 

nyoknak nincsen nevük 
olyan következetlen és 
nélkül való dolog, - jel 
Mrs. Estes - hogy fárad 
vettünk magunknak a 
elnevezésével. 
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l erkötcscendészet 
Fülöp-szigetek fővárosában 

nagykereskedő meglátott az 

l egy feltünően csinos benszü- 

lányt Nem tudott ellentállni a 

ésnek, odalépett hozzá és for- 

gcsókolta, A leány azonnal 

"rhöz sietett, aki elfogta a me- 

lőt és a biró gyorsitott eljárás- 

csókért három évi börtönre 
a tüzes nagykereskedőt, Cova 

lbezett és sikerült is büntetését 
gévi börtönre csökkentenie. De 

két évet le kell ülnie. 

! ány 
E 4 

o, 

nt Majláth Gusztáv Ká- 

k helyettese, vezeti az er- 

atta a székelyföldi közsé- 
osan meghült. Utána ma- 
ágynak esett és csak he- 

I A püspök most utókurára 
azott, ahol egy kis hegyi 

Rejőd Tibor dr. erdélyi 
s plébános vendége. A 

uos levegője kitünő hatással 
ősz elején teljesen felgyő- 

érkezik haza. 
agyar Dalárda vezetősége ez- 

dalosokat hogy ma, szerdán, 

leste fél 9 órakor a próbaterem- 
san megjelenni sziveskedjenek. 

nnak, aki engedély nélkül 
A német haditengerészet hi- 

ja rendeletet közöl, amely 
zokat a tengerészeket, akik 

gy óráig távol vannak enge 
Ikül szolgálati helyükről, 

szökevényeknek, hanem ké- 
is tekintik és kézrekeritésük 

int is bánnak el velük. 

itott büntetés. Az aradmegyei 
gben az év elején gyanus kö- 
között meghalt egy fiatal 

s Jug A boncolás megállapitotta 

aga halál tiltott mütét következtében 

ezért a csendőrök őrizetbe vet 

agomir Petruné községbeli 

akinél az elhunyt asszony több- 

Dragomir Petruné a csendőrsé- 
vizsgálóbiró előtt is beismerte 
iltott mütétet ő követt eel, de az 

iltott mütétet ő követte el, de az 
avonta. A törvényszék bebizo- 

ak vette Dragomirné bünösségét 
n évi fogházbüntetéssel sujtotta. 

és folytán az ügy a helybeli ité- 
szüneti tanácsa elé került, amely 
ny büntetését másfélévi fogházra 

a le. 

zussoteetemet 

el értesitem a n. é közö éget, hogy a 

átvettem és azt ujon- 
i nan berendeztem. : 

fe-Resíaurani 19-én, csü- 
kön délben nyilik meg. 

konyha, kitünő italok, szolid polgári 
ári kerthelyiség ugy délben, mint 

tisztelt közönség redelkezésére áll. 

15L. Ebédkoszt házhoz megrendelhető 

a Lloyd-kávéház volt tulajdonosa 

! optak a zsebéből tizezer leit. 

a Teodor, Severin-szörénymegyei 

jelentést tett a Lugoj-lugosi 

en, hogy az állomáson jegyvál- 

ben a pénztár előtt ismeretlen tet- 

, a zsebéből a pénztárcáját,. 
tizezer lei volt. A zsebtolvajt 

ók támadtak egy védtelen köz- 
Dszakindia Sheikhuttar községét 
blóbanda támadta meg. A rablók 

két leányt és két fiut hurcol, 
zal, ezenkivül szekereken 

Legujabb sport 

Ujabb győzelmet aratott 
a magyar vizipóló csapat 

Eudapesten tegnap folytatták a Hort- 
hy-kupáért a vizipóló mérkőzéseket. Elő- 
zőleg azonban még az uszóbajnokság ke- 
retében bonyolitottak le uszóversenye- 

ket a következő eredménnyel: A 200 m. 
hölgy gyorsuszást Harsányi Vera nyerte 
2 p. 36.4 mp, idővel, ami uj magyar re- 

kord, Második Ács Ilona lett. A 400 m. 
férfi gyorsuszás bajnoka Gról Ödön 4 p. 
57.2 mp. idővel, a második helyre Lengyel 

került. A 100 m, női hátuszás győztese 
Győrfi Irén 1 p. 26.2 mp, eredménnyel, 
második lett Ács Ilona. 

Az uszóversenyek után sor került a vi- 
zipóló mérkőzésekre. Elsőnek a holland 
csapat játszott a francia vizipóló csapat 

ellen. A hollandok kitünően játszottak és 

igy meglepetésszerüen, de megérdemel- 

ten 4:2 (3:1) arányban legyőzték a fran- 
ciákat, Utána Németország csapata vi- 

vott nagy küzdelmet a belga csapat ellen. 
Különösen a mérkőzés második félidejé- 
ben volt erős harc, amikor a biró kényte- 
len volt mindkét csapatból több játékost 

kiállitani, Az izgalmas mérkőzést végül 

is a németek nyerték meg 4:3 (3:1) arány- 
ban. Nagy érdeklődés előzte meg a ma- 
.v.. 

A JUGOSZLÁV KORMÁNY 

TÁRGYALÁSAI A KONKORDÁ- 

TUM ÜGYEÉBEN. Egyes külföldi 

lapokban olyan hirek jelentek meg, 

hogy a konkordátum miatt keletke- 
zett viszály következtében Jugoszlá- 
viában a Sztojadinovics-kor- 

mány lemond. Belgrádi illetékes kö- 

SZTOJADINOVICS 

a jugoszláv kormányelnök 

rok ezt a hirt határozottan cáfolják. 

Kijelentik, hogy a kormány a kon- 

kordátum ügyében legközelebb tár- 

gyalásokat kezd a pravoszlav egyház 

vezetőivel és remény van rá, hogy 

ezek a tárgyalások eredményesek is 

lesznek. 
Az uj megbizható garnitura. 

Moszkvából jelentik, hogy ismét több 

fontos kinevezést eszközöltek. A pénz- 

ügyi népbiztosság élére Csubár ke- 

rült, Grinko eddigi pénzügyi népbiz- 

tos pedig más beosztást kap. Helyet- 

tes pénzügyi népbiztosnak Gricsi- 

manov Pétert nevezték ki. A táviró 

és telefon élére Berman került. 

Kivégeztek egy gyilkost Londonban. 

Londonban a koronázás napján az egyik 

nagy áruház pincéjében felakasztva hol- 

tan találták Field Rosina elárusitó- 

lányt. Hamarosan kiderült, hogy nem ön- 

gyilkosság, hanem gyilkosság történt és 

hogy a gyilkos Murphy Frederik, a 

lány udvarlója, Mruphyt letartóztatták 

és a megtartott törvényszéki tárgyaláson 

kötél általi halálra itélték. A halálos ité- 

letet tegnap hajtották rajta végre. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud-: 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitoti 
árak. E lan előfizetőinek 20 százalék en- 

gedmény. 

gyar-osztrák vizipóló mérkőzést is, 

amely a magyar csapat 9:2 (4:1) arányu 

fölényes győzelmével végződött. A máso- 

dik félidő elején Havlik osztrák játékos 

véletlenül megsérült és kénytelen volt 

kiállani. A magyar csapat egyik játéko- 

sa erre lovagiasan szintén kiállt, hogy 

az osztrák csapat ne legyen hátrányban. 

Az osztrákok lelkesen játszottak, de igy 

is csak nehezen szépíitettek két góljukkal 

az eredményen. A magyar vizipóló csa- 

pat most már három győzelemmel a vizi- 

póló tornán résztvevő csapatok élén áll 

és gólaránya is olyan, hogy még várat- 

lan vereség esetén sem vitatható el az 
elsősége, Ma, szerdán ismét lesznek vizi- 

póló mérkőzések, mig a döntő küzdelme- 

ket augusztus 20-án bonyolitják le. 

A magyar uszószövetség táviratot ka- 

pott Tokióból, amelyben a japán uszó- 

szövetség közli, hogy 1938 szeptemberé- 

ben teljes költségmegtérités ellenében 

meghivja japán turára a magyar válo- 

gatott vizipóló csapatot, Ugylátszik a ja- 
pánok tanulni akarnak a magyar csa- 

pattól és ezért nem sajnálják az óriási 

költséget, mert a tokiói olimpiászon a 
japán vizipólócsapat is részt akar venni. 
ev
 

- Román küldöttség Törökország- 
ban. Tegnap Isztambulba érkezett 
egy nagyobb román küldöttség, mely 

résztvesz a török hadsaereg gyakorla- 
taim. A küldöttséget Sichiziu tá- 

bornok, vezérkari főnök vezeti és 
tagjai között vannak Jacobovici tá- 
bornok, Steflea ezredes és Gheorghe 

Jon alezredes ankarai román katonai 

attasé, A román küldöttséget a kikö- 
tőben ünnepélyesen fogadták. Tiszte- 
letükre kvonult a török gyalogság 
egy diszszázada, a katonai zenekar 
pedig a román himnuszt játszotta. 
- Radiszlovits Ference müűszaki főta- 

nácsos halála, Városunk egyik régi, köz- 
tiszteletben álló polgára, Radiszlo- 
vits Ferenc nyugalmazott müszaki fő- 
tanácsos, az államépitészeti hivatal fő- 
nöke, nyolcvankét esztendős korában 

tegnap délután hosszabb betegeskedés 
után csendesen jobblétre szenderült. 
Közismert személyisége volt ennek a vá- 
rosnak és nagy rokonszenvnek örvendett. 

Kiváló tisztviselő volt évtizedeken át. 

Nyugdijazása óta visszavonultan élt, Te- 
metése csütörtökön délután öt órakor 

lesz a negyedik kerületi Costin Miron- 
utca 6 szám alatti gyászházból, ahonnan 
a holttestet a negyedik kerületi temető- 
be kisérik el és ott örök nyugalomra he- 
lyezik. Halálát gyászolja leánya Matild, 
férjezett Németh Gézáné, veje Németh 
Géza alezredes Budapest, két fivérne: Ra- 
diszlovits Béla nyugalmazott pénzügy- 
igazgató és Radiszlovits Lajos nyugal- 

mazott vasuti főfelügyelő Szeged, roko- 
nai: Frigyér Imréné, Frigyér Iván Fra- 
telia-kisodai plébános és a Hatz-család. 

- Nagy tüz a fővárosban. Bucuresti- 
ben a Stefan cel mare-ut 4 szám alatt le- 
vő három emeletes házban, amely Sta- 
nescu Florica tulajdona, hatalmas tüz 
támadt, A tüz az egyik földszinti üzlet- 
helyiségben keletkezett és már javában 
égett, amikor egy arra járó férfi észre- 
vette, Mire a helyszinére hivott tüzoltók 

a tüzet elfojtobtták, már nagymennyiségü 

áru pusztult el. Két tolvajt, aki a zürza- 

vart lopásra akarta felhasználni, letar- 
A tüzoltók egyike megsebe- 

sült. 

- Volt-e már az idén gardenpartyn? 
Ha volt és jól mulatott, ugy folytassa. 
Ha nem volt, akkor erre okvetlen elvár- 
juk, mert ilyen jól még sehol nem érez- 

te magát. Kellemes kert, elsőrangu zene, 
ingyen tombola. Mindezen kellemessé- 
gekben része lesz, ha eljön az augusztus 
2Liki Wizo gandenpartyjára, mely a Zsi- 
dó Kulturotthonban lesz, 

ki 

lószinü, hogy a pénze 

„ETILEN" a rég óhajtott, 
Eltávolit piszkot foltot! 

Efilen, III., Bul. Carol 13 

Tiz millió ember 
látogatta eddig a párisi világkiálli- 

tást,. Hétlőn egyedül 360.392 látoga- 

tója volt a kiállitásnak, Ezt a re- 
kordszámot azzal érték el, hogy egy 

napra a hat frankos belépődijat le- 
szállitották három frankra. 

- Lezuhant vadászrepülőgép. Szi- 
ciliában egy olasz katonai vadászre- 

pülőgép lezuhant. A repülőgép el- 

pusztult, a pilóta szörnyethalt. 

- Meggyilkoltak egy pénzes koldust. 

Pestszentimre vasuti állomás közelében 

egy összevert fejü férfiholttestet talál- 

tak. Megállapitották, hogy az illető Pap 

Bálint negyvenkét esztendős koldus. Va- 
miatt gyilkolták 

meg. A környéken ugy tudták, hogy Pap 

Bálint az évek során nagyobb összegü 

pénzt gyüjtött és azt állandóan magánál 

hordta, 

- A mozdony elgázolta vezetőjét, Po- 

pescu Pantelimon mozdonyyvezető a 

Craiova közelében levő Afumati község 

állomásán észrevette, hogy mozdonyán 

valami baj történt. A mozdonyvezető le- 

szállt a mozdonyról, mert azt müködés 

közben akarta megfigyelni. A fütő meg- 

inditotta a mozdonyt, amelyet Popescu 

Pantelimon megfigyelt, majd a mozgás- 

ban levő mozdonyra fel akart szállani. 

Ekkor azonban megcsuszott és a kerekek 

közé zuhant, amelyek halálra gázolták. 

Butorvásárlás 
elött okvetlen tekintse meg 
fimisoara legnagyobb butoráruházát 

Coop. „Construcfia si Mobila Moderná" 
(volt ECKER) 

IV., Bulv. Berthelot 14 sz. Telefonm 5-75 

- ÁAtrobogott rajta egy vonat - sem- 

mi baja nem történt. Hidegvére mentet- 

te meg a haláltól az egyik munkást, aki 

Chitilánál a vasuti töltésen dolgozott, A 

munkás olyan későn vette észre a köze- 

ledő tehervonatot, hogy már nem volt 

ideje a sinek közül kiugrani. Erre hirte- 

len a sinek között a földre feküdt és a 

következő pillanatban máris elrobogott 

felette a mozdony és ötven teherkocsi. A 

mozdony egyik lánca eltörte a ballábát, 

de megmenekült a haláltól. 

- Felrobbant egy benzinraktár - ti- 

zenhárom halott. Metzben a százhatvan- 

harmadik vártüzérezred tiszti étkezdéjé- 

ben ünnepséget rendeztek abból az alka- 

lomból, hogy több altiszt befejezte tény- 

leges katonai szolgálatát. Az ümnnepély 

javában folyt, amikor a közelben egy ha-
 

talmas benzinraktár felrobbant. A lég- 

nyomás romba döntötte a tiszti étkezde 

egyik falát, amely az ott levő tiszteket 

és altiszteket maga alá temette. A r
omok 

alól tizenhárom halottat és számos se
be- 

sültet huztak ki, 

Ha szép akar lemni 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant és 
lililompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyó gyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata I, C. Bratianu 



Kaktuszfialáit 
Most adták ki az amerikai bal- 

esetstatisztikát 1936. évről. A külön- 
féle halálos és nem halálos balese- 
tek között szerepel egy rovat: Halá- 
los balesetek kaktusztermelés köz- 
ben. A statisztika szerint 1986-ban 
171 amerikai halt meg kaktuszter- 
melés közben. A derék amerikaiak 
kaktuszaik ápolása közben meg- 
szurták magukat, nem tulajdoni- 

tottak fontosságot a sebnek, vér- 
mérgezést kaptak és meghaltak. 

Meghosszabbitott utazási kedvez- 
mény. A vasutj vezérigazgatóság a 
Galatiban rendezett augusztusi áru- 
mintavásár alkalmából engedélyezett 
vasuti utazási kedvezmény érvényes- 

ségét szeptember ötödikéig hosszabbi- 
totta meg. 
- Paraguayban helyreállott a rend. 

Asuncionban, a délamerikai Paraguay 

állam fővárosában, a katonai forradalom 

győzelme után helyreállott a rend. Már 
megalakult az uj kormány is. amely át- 

vette az ügyek vitelét. 

-Cukorbetegségnél, elhájasodásnál 
és köszvénynél, hugysavas sók lerakódá- 

sámnál reggelenként éhgyomorra egy po- 

hár természetes „Ferenc József" keserü- 

viz javitja a gyomor és a belek mükö- 
dését s az emésztést és az anyagcserét 
tartósan előmozditja. Az orvcsok ajánl- 
ják 

- A cionista szervezet elnöke Weiz- 
man marad. Zürichben a cionista kon- 
gresszus befejezte munkálatait Elhatá- 
rozták, hogy állandó zsidó tanácsot ala- 

kitanak, amelynek székhelye Londonban 
lesz. A mostani végrehajtó bizottságot 
változatlanul meghagyták és megbizták 
az ügyek további vitelével. Weizman 
továbbra is megmarad a cionista szerve 
zet elnökének. 

Deuczet Déla cinectja 

Egy erdélyi pap neve után 
keresztelték el a hágai nemzetközi 

eszperantista főiskolát 
A napokban Varsóban, a lengyel fő- 

városban gyültek össze jubileumi vi- 
lágkongresszusra az eszperantista 
nyelv hivei. Nálunk is sok hive van 
az eszperanto mozgalomnak, amely 
különösen a háboru alatt terjedt ro- 
hamosan és az eszperantista kongresz- 
szuson Romániát, de Magyarországot 
is népes delegáció képviseli. Az esz- 
perantista világkongresszusnak a ju- 
bileumi emlékezéseken tul azonban 
messzemenő programja is vann 
A tanácskozások legfontosabb pont- 

ja kétségtelenül az lesz, hogy milyen 
módon vezessék be az egyes államok- 
ban az eszperantisták kötelező nyelv- 
ként a középiskolába a világnyelvet. 
Hágában székel a nemzetközi eszpe- 
rantista főiskola, amelynek megala- 
pitásáról és szervezetéről nagyon ér- 
dekes részleteket mond el Nagy 
Jenő, az erdélyi római katolikus püs- 
pökség rokonszenves pap-titkára, aki 
az erdélyi püspökség irodájában Al- 
ba Iulia-Gyulafehérváron, szivesen 
áll rendelkezésre. 
Kevesen tudják országrészünkben, 

kezdi érdekes elbeszélését a fiatal 
pap - hogy a hágai nemzetközi esz 
perantista főiskolát az ugynevezett 
„Csehianum"-ot, egy erdélyi szárma- 
zásu katolikus paptársunkról nevez- 
ték el, aki még ma is az erdélyi ka- 

tolikus egyházmegye hatáskörébe tar- 
tozik. Cseh Andor, aki a zsilvölgyi 
Petrosani-Petrozsénybóől származik, 
már a háboru előtt lelkes eszperan- 
tista volt és az erdélyi városokban 
sorban kibontotta az eszperanto nyelv 
zászlóját és majdnem minden város- 
ban eszperantista egyesületeket ala- 
pitott, amelyeknek tagjaj lelkes mun- 
kához kezdtek. Majdnem tiz évvel ez- 
előtt Cseh Andort külföldi körutra 
hivták meg az esperantista világszö- 
vetség megbizásából és paptársunk 
már nem tért többé Erdélybe végle- 
gesen vissza. 

Az eszperantista világszövetség je- 
lentős feladatok elvégzésével bizta 
meg Cseh Andort, aki ezután csak 
rövidlejáratu rokoni látogatásokra 
tért vissza Erdélybe. 

Nemrégen értesitést küldött Cseh 
Andor arról, hogy őt és személyén 
keresztül az erdélyi római katolikus 
egyházmegyét nagy megtiszteltetés 
érte. Az eszperantista világszövetség 
Hágában megalapitotta egy hatalmas 
palotában az eszperantista nemzet- 
közi főiskolát, amelynek az a célja, 
hogy diplomás eszperantista tanerő- 
ket neveljen és ezt az első eszperan- 
fista főiskolát Cseh Andorról, az er- 
délyi papról, „Csehianum"-nak ne- 
vezték el. 

Tudomásom szerint 
előadását a fiatal pap- 

varsój nemzetközi eszper: 
gresszuson is jelentős sz 

zott pap, aki a kulturális 

üléseken elnököl és biztos 
dekes és gyakorlati tanácc 
gálni a világ eszperantis 
sainak. 

Hirlap kiadóhivatalában a 
kolanapra hatvan leit adomán 
pénzt rendeltetési helyére ju 

* Konyhaberendezési tá 
áruk, lakás-disztárgyak, val 

lönböző vasáruk olcsón 

Scherter Ottó vasker 

Timisoara, I. kerület. 

Mozi 
Eforia - filmváros, Ef 

ják megteremteni a román 
rost. A Tempo cimü lap 
technikusok jelentek meg 
ahol a román filmgyártással 
latban tanulmányozták a ! 
Az egyik nagy filmtársasá, 
zottja kijelentette, hogy am 

megfelelő kedvezményeket b 
nak számára, hajlandó több n 
be kerülő filmastudiókat Efo 
épiteni. 

MOZIK MUSOR 

Szerda, augusztus 1 

Apolló-mozi: Mézeshetek. 

Capitol-mozi: Modern házas 

Tivoli-mozi: Mitja (A párisi 
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Gábor már nincs egyedül. Az indulás izgalmában, 
mielőtt valaki észrevehette volna, felcsempészett a 
hajóra egy pöttömnyi kócosbundáju kis kutyavakar- 
csot, tán a világnak semmiféle fajtájához nem tarto- 
zott, nem értette a szavát, csak látta, hogy a felé- 
nyuló kezek nem akarják bántani.. Most ott ugrált 
a Gábor lába előtt, néha majd átesett rajta, pirosan 
lógő nyelve ugy fénylett az éjszakában, mint holmi 
lebujokban a müsárkány szájában égő vörös villany- 
körte. 

Na, csak hogy ez is meg volt! Ilyesfélét sohajtha- 
totlt magában Gábor, amikor hajnaltájoan elkészült 
mindennel és dögfáradtan nyujtózott el az egyik fa- 
padon. Ilyenkor fáradtan még talán nehezebben ment 
az elalvás, mint máskor. Egy-két pillanatig bánkódott, 
az elgurult shillingek garmadái felett, gondolt arra is, 
hogy lám, megint huszonkét hosszu nap következik, 
amikor ide lesz zárva erre az imbolygó, dülöngő jó- 
szágra, ahonnan nincs szabadulás. 

Aztán csöpp kis büszkeséget érez, hogy nem volt 
semmiféle nőhistóriája, talán hónapok óta most elő- 

ször; belenéz a lábainál gubbasztó kutya ragyogó 
szemeibe és elhiteti magával, hogy neki most jó, 
hogy már nem társtalan, majd a kutya.. Majd a 
kutyával fog játszani, hancurozni, üres óráiban. 

Az a régi közmondás, hogy minden kezdet ne- 

héz' csak éppen a tengerészekre nem áll. Mert ott 
izony az ut eleje az, amelyik mindig könnyü, száz- 
zor könnyebb, mint ugy a husz, huszonkettedik nap 

Most is dorbézoltak a husokban, zöldségekben. 

yenkor ut elején még zsir is szokott lenni az étele- 
n, még kenyér is akad, amely még harmad-ne- 
vednapos korában is izletesepb, mint a kőökemény 

galetta, a kétszersült. 

A Kis Bakos levélben paprikát 
Mest néha különös kegyképpen Gábornak is ad, kés- 
hegyre valót. Mint valami kincset, ugy tartogatja a 

kapott hazulról. 

zsebében és paprikáz 

száraz kenyeret is. 

Mikor a STELLA már egy hete furja a hullámokat 
és egyik este halkan fütyülve megszólal az észak- 
keleti szél, a szerszámokat vastag bőrkesztyübe buj- 
tatott kezek fogják, előkerülnek a sálak, gyapjusap- 
kák és bélelt kabátok, az ing alá kötött trikó, a vé- 
kony harisnyára gyapju kerül. 

Tél van. November az északi Atlanti-óceánon. 
Az egyik ilyen novemberi napon keresztelték meg a 
kis kutyát. Markos kezek fogták le, miközben Gábor 
aznapi borrációjának felét a szükölő kis kutya nyaka 
közé öntve elnevezte Pulinak 

Puli aztán értett is a szóból, nagy vigan fellafa- 
tyolta a keresztvizet, hogy utána kicsit révetegen 
bámult maga körül és négy lába négyfele vitte vol- 
na.. A társaság nagyokat mulatott a becsipett kis- 
kutyán. Régen volt már ilyen jó napjuk, mint ez a mai. 

mindent nyakra-főre, még a 

Na ugy-e megmondatam, hogy rendes embert fa- 
ragok Gáborból? Néha már tréfál is, enged a sava- 
nyuságból. Az pedig, hogy azt a kutyát felhozta a 
hajóra, megmutatott egy darabot a szivéből. 

Néhányszor megcsóválta a fejét. Biztosan nem 
tetszett neki valami, mintha olyasvalamit mondott 
volna, hogy kevés benne a roman:ika. Én aztán ha- 
mar megnyugtattam, hogy az az élet csöppet sem 
volt romantikus, csak innen, valamelyik nyári ven- 
déglő leanderes terraszáról látszhatik annak. 

- Iudod, fian - mondta 
az izgalom és a romantika. Az kell az embereknek, 
azt biztosan megveszik Tőled, tüzhetnél már bele 
valami komoly szerelmet ... hiszen az nincsen ki- 
zárva, hogy valamelyik kikötőben akadjon egy olyan 
virág, amelyet még nem szakitott le senki, küld el 
egyszer azt a Gábort valamelyik vasárnap délelőtt 

-Csak nem templomba? - szörnyülködtem. 
- Hát nem mintha megártana neki, de az mégis 

csak tul erős kivánság egy tengerésztől, hogy kevés 

később Sándor - fő 

üres óráját olyan száraz és hüvös helyen töltse, ha- 

nál és idekészül. 

mü, festetlen hosszuhaju lányny Milyen rc 
lenne, találkoznának, szeretnék egymást, 
nül, aztán mikor menne a hajó . 

- Mind a kettőnek megszakadna a sz 
tettem véget Sándor fantáziálásának. 

Nézd Sándorkám, lehet, hogy v 
Courts-Mahler regényben igy lenne ez meg 
het, hogy ez kell az embereknek, mert 
mondják, ha regényt olvasok, nem vagyo 
az életre, hisz az ugyis itt van mindig köt 

1 

el az élet rossz oldalainak feszegetéséve 
nem vagyok Courts-Mahler és nem tudok 
fiatal földbirtokosokról és elszegényedet 
asszonyokról irkálni, akikról a 10. oldalon m 
denki tudja, hogy egymáséi lesznek. tal 
is lesz ez regény.. Majdnem összevesztem 

Megfogadtam, nem mutatom meg senki 
a készülő irást, nem akarom magam kiten 
hogy a Sándorákhoz hasonló vélemények 
kozzam. Magamnak nok és magamban irok, 
rejtegetve a lapokat. Szörnyüség volna, ha 
napon reájuk találna. 

Utolsó feljegyzéseim óta jóformán se 
történt. Ráckevén sem voltam, pedig bizto 
hattam volna valami ujságot Mária felől. Cs 
tudok róla, hogy Sopronban van, valamelyil 

Szeretném már folytatni tengerészeink t 
eszembejut, hogy kényes pontjához érkezte 
tóriának, nem sokára Amerikában lesz a 
pedig már annyit irtak és annyit össze 
nagyon kell ügyelnem, nehogy ellentmond 
veredjen a nagynevü és élesszemü utleiró 

Menjünk hát a hajóhoz vissza, repüljün! 
széllel, zugjunk el a zugó vizek felett, ame 
gyors sirályok hasitják a levegőt, hagyjuk 

órára ezt a forró kőkatlant, amely mégi 

legszebb a világon . . . Budapestet. 

(Folyt. köv.) 
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ben nemzetközi lovasverse- 
amelyeken a román tisz- 

észtvett. A kedvezőtlen 

versenyt sáros, nehéz ta- 

itották le. Az eredmé- 

etkezők: a vadászszeren- 

győztese Hasse német 

tt. A második helyne Cur- 

i százados, a harmadikra 

ázados, a negyedik helyre 

elga főhadnagy került, 

Apostol román főhadnagy 

ijebelungok diját Pod- 

osztrák őrnagy nyerte 

Gerhard német alezredes 

ae 

Román tisztek sikere 

Aachenben tartott nemzetközi 
lovasversenyeken 

lett. A zászlók diját Braun báró 

(Belgium) nyerte el. Második helye- 

zett Poswick belga főhadnagy lett. A 

harmadik helyre Tudoran román 

főhadnagy, a negyedik helyre Po- 

pescu főhadnagy, az ötödik helyre 

pedig Apostol román főhadnagy 

került. Az akadályverseny győztese 

Rang román főhadnagy lett, mig 

Zaheji román főhadnagy a negye- 

dik helyet biztositotta magának. Né- 

met sportkörökben nagy elismeréssel 

fogadták a román csapat kitünő tel- 

jesitményét. 

CAO kikapott 
az Olimpiától 

(adea-nagyváradi CAO leg- 

are-Szatmáron szerepelt, 

mpia csapata volt az ellen- 

AO igen gyenge játékot mu- 

2:1 (1:0) arányban veresé- 

u ett. 
" 

rületi tenniszbajnokság 

véget értek a kerületi ten- 

IEII kság versenyei, amelynek 

az első osztályu férfi- 

itta (Politechnica) nyerte 

odik Ungár (Kadima) lett. 

osztályu női egyes győztese 

né (ÚDR) lett. Az első osz- 
rfi páros verseny győztese a 

Vátz (Politechnica) pár. a 

a Bartha-Ungár (Kadima) 

madik a Hegyi-Genud (Ilsa) 

Az első osztályu vegyes pá- 

ese pedig a Stroblné (UDR)- 
(Hellas) pár lett 

Román-orosz 
mérkőzés 

si sportkörökből származó 

szerint tárgyalások indultak 

román-orosz labdarugó mér- 

vényszék esküdtszéki terme 
é ekes képet nyujtott. Hiány- 

yan a laikus közönség, amely 

dtszék tárgyalásain jelen szo- 
annál nagyobb volt az 

és jogászok száma, akik ki- 
várták a Ionasiu Titu 

által a Temesvári Lloyd 
ellen meginditott per tár- 
Ionasiu tőzsdeelnök szemé- 

ent meg, mig a Lloyd Tár- 

ről Brebenariu Vasilie 
volt jelen. Ionasiu Titu 
Muvrarescu Vichentie 

arcasanu Nicolae voltak, 
loyd Társulatot Bucsamn 

olt kisebbségi miniszter, O p- 

tözaAzDASÁG 
A Uoyd Társulat ügyének 

irói tárgyalását bizonytalan időre 

elhalasztották 

kőzés megrendezésépe vonatkozólag. 

A tárgyalások során felmerült az a 
terv, hogy a mérkőzést Moszkvában 

rendezzék meg. Arról is szó vam, 

hogy amennyiben a nemzetközi szö- 

vetség engedélyt ad a moszkvai Di- 

namo labdarugó csapat bucurestii 

vendégjátékára, akkor a tavasz folya- 

mán a moszkvaj csapat több ménrkő- 

zést játszana Bucurestiben. 

Meis! Hugó siremléke 

Tegnap volt egy féléve, hogy 

Meisl Hugó, a világhirü osztrák 

sportdiplomata meghalt. Sirját a bé- 

csi központ temető igazgatósaga kü- 

lönleges diszitéssel látta el. Egy tut- 

ballpálya kicsinyitett mását vará- 

zsolta a sirhantra. A kicsiny futball- 

pálya határvonalait fehér terméskő- 

ből rakták ki. A pályát zöld gyep 

boritja, középen egy labdaformára 

nyirt zöld bokor ékeskedik. A sarok- 

zászlókat pedig muskátliból és nefe- 

lejesből ültetett virágcsoport jelzi. A 

kicsinyitett futballpálya végén ott áll 

a tábia Meis Hugó nevével, jelké- 

pezve a gondolatot, hogy a lelkes 

sportember még mindig őrt áll ked- 

venc sportja felett. 

képviselték. Az ügyet a törvényszék 

Isaeu-Imbroane szüneti tanácsa tár- 

gyalta, az ügyészség képviseletében 

Fenesan ügyész, a kereskedelmi 

miniszterium képviseletében pedig 

Popescu Nae állami ügyvéd jelen- 

tek meg. 

A tárgyalás megkezdése után Po- 

pescu Nae állami ügyvéd kérte a tár- 

gyalás elhalasztását azon az alapon, 

hogy a jogi személyiségekről szóló 

törvény előirásai szerint a perbeli 

iratokról másolatot kell küldeni a 

kereskedelmi miniszteriumnak, mint 

a jogi személyiségek ellenőrző ható- 

ságának, már pedig ez nem történt 

meg. Oprisa ellenezte az inditványt, 

mert a miniszterium az ügyben nem 

Bdile Cipova 
(A Bánság gyöngye) 
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Kérjen 

érdekelt fél, viszont Fenesan ügyész 

a miniszterium képviselőjének állás- 

pontját tette magáévá. A biróság el- 

rendelte, hogy a Lloyd Társulat per- 

Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas- 

- bDezsgős strandiürdője 
és vérkeringési zavaroknál, vérnyos 

másnál, köszvénynél, májz és vesez 

megbetegedéseknél, a vesevezelék zavarainál 

(prostata sib.) rheumánál, ideggyengeségnél, 

neuraszténiánál, valamint női Defegsé 

geknél gyógyulást nyujt. 

Statiuuea DBalucaca 5. A., finova 
prospektusi a következő cimen: 

beli válaszának másolatát küldjék 

meg a miniszteriumnak és állásfogla- 

lásának megérkezéséig elhalasztotta a 

tárgyalást. 

EGYMILLIÁRDOS BUZAKIVITEL- 

RŐL TAÁRGYALNAK. Bucurestiből irják, 

hogy a kormány negyvenezer va
gon bu- 

za kiviteléről tárgyal belga és holland 

érdekeltekkel. A negyvenezer vagon buza 

ellenértéke meghaladná az egymilliárd 

leit. 

A vasárnapi munkaszünet szigoru 

ellenőrzése. A munkaügyi miniszte- 

rium olyan értesüléseket kapott, hogy 

a vasárnapi munkaszünetre vonatko- 

zó előirásokat nem tartják be és ez- 

ért közbenjánt a belügyi és igazság- 

ügyi miniszteriumoknál, hogy a mun- 

kaügyi felügyelőségekkel karöltve 

szigoritsák meg az ellenőrzést és fo- 

ganatositsanak szigoru rendszabályo- 

kat a vasárnapi munkaszünet betar- 

tása érdekében. 

Felmondták a román-norvég szerző- 

dést. A Nemzeti Bank közleményt adott 

ki, amelyben figyelmezteti az összes ér- 

dekelteket, hogy a román-norvég kli- 

ringszerződést felmondották, amiért is a 

Norvégiába irányuló kivitel ellenértékét 

szabad devizában kell a jegybanknak be- 

szolgáltatni. 

Könnyitések folyóiratok vasuti 

szállitásánál. Az államvasutak vezér- 

igazgatósága megengedte, hogy a bel- 

földi folyóiratok a vasuti szállitások- 

nál ugyanazon kedvezményeket vehe- 

tik igénybe mint a napilapok. 

Férfigyengeség 

többé nem létezik 
Mint minden más téren, ugy az impo- 

tencia kezelésénél is az orvostudomány 

nagyon sokat haladt. 

Eddig csupán különböző izgatószer
eket 

ismertünk, amelyek azonban csak egyet- 

lenegyszer gyakoroltak hatást, a
 szerve" 

tetben levertséget idézve elő amnyira, 

hogy képtelen ujra erőre kapni. 

Az orvosok ezekből mást kerestek, még
 

pedig egy olyan gyógykészitményt
, mely 

az impotenciát közvetlenül annak o
kaira 

történő hatása alatt gyógyitsa. 

Ezt a képességet a legtökéletesebb
 mó- 

don a RETON-tabletták birják. 

RETON hatása már a kezelés harmad
ik 

napján érezhető, Ettől a pillanat
tól kezde 

ve a férfi olyan mértékben tudja meg- 

őrizni uira visszamyert szexuális erőit, 

amennyire betartja azokat az utasitáso
- 

kat, amelyek a RETON pasztillákat tar- 

talmazó tubusokhoz vannak melléke
lve. 

A kezelés napi 3 tablettából áll. Egy 25 

tablettát tartalmazó tubus ára 98 lei, 

Kapható az összes gyógyszertárakban 

és drogériákban. 
Vidékre 110 lel, a pénz előre való bekül- 

dése mellett küldhető. Vezérképviselet: 

E 4. L. Cioara, Str. Sperantei 87, Buou- 

resti II, . 

Pékipari kongresszus lesz városunk- 

ban. Vasárnap, augusztus 22-én és hét- 

tőn, augusztus 23-án városunkban pék- 

ipari kongresszus lesz, A kereskedelmi 

és iparkamara nagytermében tartandó 

kongresszusra a Bánság és Erdély min- 

den városából érkeznek megbizottak Ti- 

misoara-Temesvárra. A kongresszuson a 

pékeket érdeklő számos fontos kérdést 

tárgyalnak és azért bizonyosra vehető, 

hogy a tanácskozásokon nagyjelentősé- 

gü határozatokat hoznak. A tanácskozá- 

son heves vita várható a kormány buza- 

értékesitési rendeletével, a kenyérbé 

lyeggel és a községi illetékekkel kapcso- 

csolatosan. A vasuti vezérigazgatóság a 

kongresszus résztvevői részére ötven szá- 

zalékos utazási kedvezményt engedélye- 

zett olyképpen, hogy az ideutazáshoz vál- 
tott jegyekkel ingyen utazhatnak visz- 

sza. A vendégek fogadására és elszállá- 

solására külön bizottság alakult. A nagy 

rendezőség élén Sechei Alexandru pék.- 

mester és Dascal titkár állanak, 

Gyümülcskivitelt csak gyalult lá- 
dákban engednek meg. A Nemzeti 

Kiviteli Intézet elrendelte, hogy 

szeptember 15-től kezdve gyümölcsöt 
és szőlőt csak gyalult ládában sza- 

bad exportálni. A hatóságok azt cé- 

lozzák, hogy a romániai gyümölcs 

tetszetős csomagolásban kerüljön a 
külföldre. Azonkivül ezen intézkedés 

révén a ládagyárak is lényegesen na- 

gyobb forgalmat érhetnek el. Minden- 

esetre fontosabb lett volna a vámala- 

kiságok eltörlése, mert egyes bucu- 
restii lapok jelentése szerint a hosz- 

szantartó vámveszteglés miatt a ro- 

mániai gyümöcs legnagyobb része 

romlott állapotban érkezett külföldi 

rendeltetési helyére. 
Ellanyhult a buza irányzata, A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata ellany- 

hult és a kereslet is megcsappant. A pia- 

ci árak a következők: buza 78 kilós 485, 

buza 79-80 kilós 440, tengeri 310, uj zab 

340, uj takarmány árpa 340, uj tavaszi 

árpa 410, korpa 300, káposzta repce 720, 

bánsági repce 700, tösmag 800, kismalmi 

liszt a 30-70-es beosztásból 820, nagymal- 

mi liszt 850 lei százkilónkint. 
: 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az elsőő 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5.70-6.10, svájei frank 

30.86—32.78, angol font 669.80-696.98, olasz 
Hra - -740, dollár 186.62-144.95, belgas 

22.70-24.80, holland forint 70.38-77.24, 

cseh korona 4.76-4.90. osztrák schilléing 

23.50-27.50, magyar pengő 27.50-29.50. 

Valuták magánártolyama (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti), 

francia frank 6.40-6.70, svájci frank 41- 
42, dollár 1710-173, angol font 840-87 
olasz lira 7-740, osztrák schilling 38.80- 
34, pengő 34-34,50, dinár 3.60-3.75, cseh 
korona 6-6.30, Napoleon arany 1080- 
1120, arany font 18860-14200 
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BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 

18: Lemezek. 
13.25: Sport, 
13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 
16.45: Előadás. 
19: Lemezek, 
20.20: Zenekari hangverseny. 

21.30: Zongorajáték. 
22.10: Ének. 

22.45: A rádiózenekar. 

BUDAPEST I 7.45: Torna, utána gra- 
mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások. 18.05: Az 1. honvédgyalogezred ze- 

nekara. 14.45: Kertész Lajos énekel. 15.40. 
Hirek. 17.15 Cosztolányi Dezső Elő- 

Cpróirekeiések, 

Házasság 

Házasságokat 
közvetieünk csakis jobb körökben. Ko- 
moly, eredményes munka. 500 lei infor- 

adás. 18: „Találkozásom a medyvével?. 
Csevegés 18.25.: Pátria-hanglemezek, 
19.25: Magyarország-Belgium válogatott 
vizipóló mérkőzés. 20.10: Országos Postás- 
zenekar. 20,.35: A rádió külügyi negyed- 

órája. 20.50: „István király dicsérete". 
23: Hirek, 23.25: Cigányzene. 24: Hirek 
francia és olasz nyelven. 24.10: A rádió 
szalonzenekara. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 19.20: Zenekari hang- 

verseny. 20.10: Felolvasás. 21: Hirek. 
21.20: Jazz zene. 

BECS. 20.25: Szimfonikusok hangver- 
senye, 22.40: Csellójáték, 28.20: Szórakoz- 
tató zene, 

BELGRAD. 19.50: Lemezek. 21: Népda- 
lok. 22.30: Népzene dalokkal. 23.20: Leme- 
zek, 23.45: Tánczene. 
RÓMA. 20.20: Vegyes zene, 22: Operett. 

24.15: Tánczene. 

MILÁANÓ. 20: Vegyes zene 22: A rádió- 
zenekar hangversenye. 22.30: Szimfoni- 
kus hangverseny, 24.15: Tánczene. 

Női átmeneti 
kabát, használt, de jó állapotban lévő, 

(csakis jó bő) megvételre kerestetik. Ci- 

VARSÓ. 19.15: Lemezek, 20: Lemezek. 
21: Éneknégyes harmonikaegyüttessel. 
22: Chopin müvek, 28: Tánczene. 

CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 19 

BUCURESTI 
6.30: A reggeli müsor közvetitése, 

18: Lemezek, 
18.25: Sport. 
13.40: Lemezek. 
1415: Hirek. 

16.45: Előadás. 

19: Lemezek. 
20.25: Enescu Gheorghe müvei 

ken. 
21.25.: 

lemeze- 

Szimfonikus hangverseny. 
22.45: Vendéglői zene, 

23.55: Hirek 
BUDAPEST I. 745: Torna, utána gra- 

mofon. il: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások. 13.05: Cigányzene. 14.30: Szalonze- 
ne. 15.40: Hirek. 17.15: „Félóra a leány- 
szobában", Előadás. 18: Kiss Pál zongo- 

Eladó 

egy saroktelek, III., Bulev. Buzdugan és 
Str. Feldiora sarkánn Bővebbet Ba- 

meket a kiadóba „Nőikabát" jelige alatt 

érek 
gyánszky, III, Str. Vilhelm Mühle 8 

szám. 

asuii menetrend 

rázik. 18.30: „Kitüntetik és jutalmazzák a 

magyar anyákat". 19: Üi 
nei hangverseny a belváros 
templomból a Szent István- 
ból, 20.20. „Nyaralás a tró 

„A remetefa'. 

BECS, 20.25: A rádiózenek 
senye énekszámokkal. 
23.20: Tánczene. 

zenekar, 22.30: Népdalok. 23. 
játék. 23.40: Lemezek 
MILANÓ. 20: Vegyes zene. 

utána tánczene. 

zene, 22.15: A rádiózenekar, 28 
koztató zene. 
VARSÓ. 19.15: Tánclemez 

lonzene énekötössel. 23.: 
23.30: Dalok, 

Ebédlő asztal 
jó állapotban lévő, jutányosa 
a kiadóban. 

Modern 

hálószobabutort, használtat, de 
lévőt megvételre keresek. Oin 
adóba leadandók 

Fehér előszobafal 
tükörrel, olcsón eladó. 2 m, ho 

kellei 
K 

M 

mációs költség, egyépb kiadás házasság- Ervényes 1937 május hó 22-től em, széles. II, Str. Petre Teg kötésig nincs Forduljanak bizalommal / Radocsay. nAurora" irodához, Timisoara III., Str. Vonatok indulása Vonatok érkezése 7 : Remus 12. öÖsszeköttetések az egész or- Timisoara, Domnita Elena állomásról Timisoara, Domnita Elena állomásra Használt butort 
szágban. (989) Aradra motorvonat 1.10 Aradról motorvonat 3.55 g ntiv m 

Aradra személyvonat Oradeáig (csat- nyok, egybolt porcellan Alkalmazás lakozás Budapest felé) 4.30 Aradról személyvonat Oradeától 718 nyek, iróasztalok, varrógépek Aradra motorvonat 6.44 Aradról személyvonat 9.45 háztartást, stb. Cim: „Mobile : zrm Aradra gyorsvonat Oradeáig 8.35 Aradról motorvonat 11.35 sStr. Fröbl 51, (az udvarban) Böl, Tisztviselő Aradra motorvonat 10.15 Aradról személyvonat Oradeától 18.45 üzlet mellett, irodai és kereskedelmi jártassággal, ro- Aradra személyvonat Oradeáig Aradról motorvonat 15.45 mán nyelvtudással, szeptember 1-re fel- (csatlakozás Budapest felé) 12.25 Aradról személyvonat Oradeától Férfiöltöny vétetik. Ajánlatokat „Agilis" jeligére a Aradra motorvonat 1420 (Budapestről) 17.34 jó állapotban, jutányosan eladó kiadóhivatalba kérek. (19899) Aradra személyvonat 16.20 Aradról motorvonat 19.22 I. Bratianu 29. III. em. 2. Mindones e eot Oradeáig ) Ararel ervent Oradeától 21.55 = ery telikabatot radra motorvona 2.20 Aradró ő a 1 E Kerestetik aki jól tud főzni. Jelentkezés: Bucurestibe gyorsvonat 7.30 e togdapeb kifogástalan állapotban lévőt, gyári iroda III, Str. Odobeseu 13. (1997) Bucurestibe Rapid vonat 12.10 Bucurestiből gyorsvonat 725 re keresek. Cimeket kérem a ki Gyakorlott szövősegédek Bucurestibe személyvona 18.55 Bucurestiből személyvonat 16.05 adni. felvétetnek Szalaggyár, Timisoara III. Bucurestibe gyorsvonat 22.05 Bucurestiből Rapid vonat 19.32 Családi ház Str. Odobescu 13. (1998) Caransebesre motorvonat 4.15 Caransebesről motorvonat 12.50 350.000 lelért eladó. Fratelia ( Caransebesre motorvonat 10.20 Caransebesről motorvonat 28.45 Str II No. 322 Lugojra motorvonat 6.30 Lugojról motorvonat 21.08 
Allást keres Turnu-Severinre személyvonat 100 Turnu-Severinről személyvonat 6.50 Emeletes villa 

Turnu-Severinre személyvonat 18.00 Turnu-Severinről személyvonat 9.55 parkirozott kert, a III. kerü Urinő Buziásra motorvonat 5.40 Buziásról motorvonat 7.50 eladó. „Kellemes utca" jelige 
elmenne magános urhölgyhöz, mint tár- neena Buztásró] Eetertonat 12.15 
salkodónő és a háztartás vezetője, szerén uzasta molorvonat uziásról motorvonat 14.50 el ellett Cimeket énk Ei Buziásra motorvonat 1235 Buziásról motorvonat 17.55 Különféle adóba, (1901) Buziásra metorvonat 15.30 Buziásról személyvonat 20.45 

motorvonat 18.02 Buziásról motorvonat 22.55 Három kosztos diák , enadra motorvonat 8.00 Cenadról személyvonat 7.10 vag leány, jó családnal Oktatás Cenadra motorvonat 11.00 Cenadról motorvonat 12.45 Era ő ellata t lál Cenadra motorvonat 18.47 Cenadról motorvonat 16.171 st egruym faztulai Felveteli var ; Cenadra személyvonat 18.28 Cenadról motorvonat 19.25 elvételi vagy pótvizsgára Crucenire motorvonat 8.10 Cruceniről személyvonat 6.40 e hazatért egye- Crucenire motorvonat 1840 Cruceniról motorvonat 11.55 A hóditás müvészete. 
, Crucenire személyvona. 18.12 Cruceniről motorvonat 1715 Kétségtelen valami, hogy a f 

tnt. n mérsékelt a éy Gierara motorvonat 550 Gieraról motorvonat 1941 örök Problémája a hódifásban azás, , Jimboliára személyvonat 1.30 Jimboliáról személyvon 6.55 zelitésben rejlik. Erről jelent m iadóban. ) Jimboliára személyvonat 7.46 Jimboliáról személyvona 9.58 Ezzm Jimnboliára személ Jemboltáról igen figyelemreméltó munka, me i iára személyvonat 13.25 Jimboliáról Rapid-vonat 11.59 vetkező tartalmat közli: Mi a lakás Jimboliára személyvona! 18.35 Jimboliáról személyvonat 16.00 mi a müvészet benne? - hó Rapid-vonat 19.43 Jimboliáról személyvonat 2142 mi a szerelem külsöleges m á Ivons .... 4 

/ , Eesttára mot 140 Resitáról motorvonat 11.05 női láb es a karakter - Hlső lakást keresek, lehetőleg 1 házban, vagy ona otorvona 13.30 Resitáról motorvonat 17.03 férfi lakásan - A hóditás és a egymás mellett. Cimeket „Lehet külvá- személyvonat 16.25 Resitáról személyvon: 20.10 - Mikor állapithatjuk meg ros is" jeligére a kiadóba kérek. (1902) motorvonat 20.15 Resitáról motorvonat 21.50 szivét meghóditottuk? - 2 szobás enari 5.05 Radnáról motorvonai 7.A4 megtudni, hogy a fiatal lány, i / ára motorvonat 10.40 Radnáról motorvonat 18.05 ször beszélünk, igent, vagy n vagy 1 szobás fürdőszobás lakás október Radnára motorvonat 14.15 Radnáró 55. , 1 T l .18 Radnáról motorvonat 15.30 dol? - A nő nevelése és felv l-re kerestetik. Cimek „Pontos fizető" jel- Benéra motorvonat 19.10) Radnáról motorvonat 212)9 A e a igére a kiadóba kéretnek (1958) Cerneteazra molorvona 6.02 J armatáról személyvona 6.00 ban obya mzn zo 
16.30 Cerneteazról motorvonat 700 vagy a nő? - Hogyan tudja m modern lakás garájjal azonnal, vagy ok- Sta a 18.46 Cerneteszról motorvonat 17.40 hogy a nő vonzódik-e hozzá lébe e adó 1 Bulev Tagho lone e gt 11.10 Stamoráról motorvonat 9.10 szó magáról a szeretésről - cu 25. Bővebbet Jungingernél, II., Str. eorara személyenat Vergeele személyvonat Versectől 11.30 - Hóditás és szerelem - A Timocului 1. aa995) aorai olo rsecig .50 Stamoráról motorvonat 14.40 meghóditása - Férfi kötele 

s morat. 550 Stamoráról motorvonat 1737 relemben, stb. stb. és még sok 
: 

orara yvonat Versecig 755 Stamoráról személyvonat Versectől 20.10 lemreméltó tanulmány. A Ad ás-vétel amorara személyvonat Baziásig 16.25 Stamoráról szamélyvonat Báziásról 7.06 Henriette munkája és 20 Valcanira motorvonat 7.38 Valcaniról személyvonat 7.36 ujságárusitónál és a Déli H aleanira motorvonat 138.10 Valcaniról motorvonat 138.00 vatalában kapható. Eddig adó Valeanira személyvonat 17.40 Valcaniról motorvonat 2023 Hogyan udvaroljunk, a h ranciával egy International traktor Ionel-Jánosföldére motorvona: 4.10j Ionel-Jánosföldéről motorvonat 725 relem kis kézikönyve, ára 2 ántóekével együtt. Telbisz, Besenovaa Ionele-Jánosföldére motorvonat 11.15 Tonel-Jánosföldéről moorvonat 14.35 dés, 100 felelet 15 1 7 veche-Őbessenyő, házszám 1852. (1968) Tonel-Jánosföldére motorvonat 17.45 Ionel- Jánosföldéről motorvonat 2110 (humor szám) ára 20 e 
Nyomatott a Hunyadi-nyomda körtergógépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 


